关于落实市创文办创文规范化建设攻坚行动推进会会议精神的通知
各相关单位：
根据8月29日下午，市创文办召开的全市党政机关、企事业单位创文规范化建设攻坚行动推进会会议精神，按照驻创文办（2016）21号文件关于印发《驻马店市党政机关、企事业单位创文规范化建设攻坚行动具体实施方案》的通知要求，现把具体工作任务进行责任分解（见附件）。所有工作任务，须在9月15日前完成，报送的内容需提供纸质材料1份（文字排版精美、图片彩色打印）及与纸质文档配套的电子版。各二级单位负责人均为创文工作第一责任人，请相关单位按照时间节点及工作要求及时抓好落实。
附：黄淮学院主要工作任务及责任分工（下载）

党委宣传部   

2016年8月31日
黄淮学院主要工作任务及责任分工
一、办公场所设置：
1.校内电子屏、文化墙 播放、制作：核心价值观、中国梦、讲文明树新风、创建全国文明城市公益广告。
责任单位：宣传部

2.校区、家属区固定广告牌 安装制作：核心价值观、中国梦、讲文明树新风、创建全国文明城市公益广告（每个内容至少两处以上）
责任单位：后勤公司
3.善行义举榜设置及制作，每季度公布一次。 
责任单位：工会

4.制作服务承诺、办事指南（大厅内显著位置）。
责任单位：办公室、后勤处
5.提供必备的道德讲堂、文体活动场所。
责任单位：宣传部、团委、工会
6.制作安装驻马店市民公约、“四德”（社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德）、科普、“三管六不”宣传栏。
责任单位：后勤处、后勤公司
二、提供创文工作组织领导机构、创文办公室、创文工作方案、创文工作台账。  

责任单位：宣传部（文明办）
三、9月15日以前上报有关红头文件。工作进展图片、说明报告，由单位主要领导签字盖章后上报市创文办备案。
责任单位：宣传部（文明办）

四、提供学习习近平总书记系列讲话精神，中国特色社会主义理论和中国梦宣传教育实施方案、考核办法、学习笔记。（说明报告,实景图片） 责任单位：宣传部、办公室
五、报送创建全国文明城市宣传教育活动，如：动员会、专题会、培训会，编有宣传学习资料。单位干部职工熟记24字社会主义核心价值观及全国文明城市创建相关内容。（说明报告,实景图片）
责任单位：宣传部（文明办）、工会

六、报送开展的“六文明”（文明服务、文明执法、文明经营、文明交通、文明旅游、文明餐桌）教育实践活动。（说明报告,实景图片）
责任单位：办公室、保卫处、后勤处、后勤总公司

七、在职干部职工注册志愿者不低于单位总人数的90%，每年集中组织活动不少于3次，注册志愿者每年人均参加志愿服务活动时间不少于25个小时，并在网上有活动记录。（说明报告）
责任单位：学校各单位
八、提供开展的道德讲堂活动（每季度不少于1次）（说明报告,实景图片）
责任单位：各学院
九、提供推荐的身边好人线索（每月一次）
责任单位：工会（教职工）、学生处（学生）
十、提供利用春节、清明、端午、重阳、中秋等传统节日开展主题教育活动，每年3次以上。（说明报告,实景图片）
责任单位：工会、团委

十一、提供开展的节俭养德教育，工作制度，主题活动。（说明报告,实景图片）
责任单位：工会、后勤公司、学生处
十二、说明学院依托图书馆等文化设施组织开展核心价值观教育实践活动的情况（说明报告,实景图片）。说明图书馆全国文化信息资源共享工程支中心和免费开放的公共电子阅览室的建立情况(说明报告)。提供面向社会的图书馆的名称及联系方式(说明报告)。图书馆免费开放，基本服务项目健全。

责任单位：图书馆

十三、提供学校运用升国旗仪式、入党入团仪式等礼仪制度传播主流价值观和规范礼仪制度的规范文件，并提供开展纪念庆典活动的情况（说明报告,实景图片）。

责任单位：团委、组织部

十四、提供学校招募志愿者的情况(说明报告)；培训志愿者的培训方案、培训教材、培训现场实景图片；记录志愿者参与志愿服务活动信息的情况(说明报告)；组织志愿者星级认定或评选表彰优秀志愿者、志愿服务组织的情况(说明报告)；对志愿者给予回馈的情况(说明报告)。

责任单位：团委、宣传部

十五、档案资料上报：按照市创文指挥部印发的《驻马店市2016年创建全国文明城市工作台账》（驻创文）（2016）1号）中明确的任务组织实施。  责任单位：宣传部
附：市创文办整体工作时间节点
1.推进阶段（2016年8月29日—9月15日）

2.验收阶段（2016年9月16日—9月30日）

3.整改阶段（2016年9月26日—9月30日）
